
АНАЛИЗ НА ДАННИ ПРОУЧВАНЕ МНЕНИЕТО НА ЗАВЪРШВАЩИ 
СТУДЕНТИ ОТ ВСИЧКИ СПЕЦИАЛНОСТИ ОТ ФПН КЪМ УНИВЕРСИТЕТ 
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УНИВЕРСИТЕТА И ПРЕДСТОЯЩАТА ИМ РЕАЛИЗАЦИЯ  
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Анкетната карта е стандартна форма за Университет “Проф. д-р Ас. 

Златаров“, Бургас и разпространена от Комисията по оценяване и поддържане 
качеството на обучение към ФПН, с цел проучване мнението на завършващите 
студенти относно обучението им в университета и предстоящата им реализация. 
Докладът е приет на заседание на комисията на 12.05.21 г. в Протокол № 9. 
 

Съгласно т. 1, анкетираните студенти във ФПН са 85.7% от женски пол. 
 

 
Фиг. 1. Пол на анкетираните завършващи студенти 

 
На въпроса каква е образователно-квалификационната степен на висшето 

образование, която завършват 57,1% от анкетираните студенти отговарят, че се 
обучават в ОКС“Бакалавър“ и 42,9% са в ОКС“Магистър“- Фиг.2.  

 
Фиг. 2. Образователно-квалификационната степен на студентите 

 



 На едни от значимите въпроси в анкетата, в т.ч. Въпроси 3 и 4, 42,9% от 
дипломиращите се студенти в специалностите във ФПН, заявяват, че желаят да 
продължат образованието си в по-висока степен, като  57.1% биха го направили 
с висока вероятност в Университет “Проф. д-р Ас. Златаров“, Бургас. Данните са 
представени на Фиг.3 и Фиг.4. 
 

 

Фиг. 3. Брой студенти, които искат да продължат обучението си в по-висока 
степен на квалификация 

 

 

Фиг. 4. Брой студенти, които искат да продължат обучението си в Университет 
“Проф. д-р Ас. Златаров“, Бургас 

 
Преценката на мнозинството от випускниците (85,7%) е, че те са 

включени и активно участват в научните изследвания е приложните разработки 
в Университета, Фиг. 5. 



 
 Фиг. 5. Процентно разпределение на студентите, участвали в научните 

изследвания и приложните разработки в Университета 
 

На въпрос 6 следва да се обърне особено внимание, тъй като студентите 
оценяват значимостта и актуалността на изучаваната от тах специалност. 
Обобщените резултати показват, че 57,2 % от студентите считат, че 
специалността им е перспективна и търсена, и придобитите професионални 
знания и умения биха им послужили за успешен професионален старт (Фиг. 6):   

 
 Фиг. 6. Оценка на специалността, по която се обучават анкетираните студенти 

 
Болшинството студенти (над 57,2%),  дипломиращи се във всички 

специалности към Факултета по природни науки, декларират своята висока 
оценка за обучението си в Университета. 

 



 
Фиг. 7. Оценка на обучението в специалности “ЕООС“ и Химия“ в  

Университет  “Проф. д-р Ас. Златаров“, Бургас 
 
По отношение оценката на студентите относно академичната етика и 

атмосфера в специалността и при служебните взаимоотношения болшинството 
от студенти считат: 1) че тя е много добра (28,6%) и добра (14,3%) и 
задоволителна (57,17%) между студенти и студенти; 2) много добра (близо 71%) 
между студенти и преподаватели; и по около 28,57% за много добра, добра и 
задоволителна между студенти и администрация – Фиг.8.  

 

 
 

Фиг. 8. Оценка на академичната етика и атмосфера  
в Университет “Проф. д-р Ас. Златаров“, Бургас 

 
Нито един от студентите не дава лоша оценка относно академичната етика 

и атмосфера, като 85,7 % от тях (Фиг. 9) дават най-висока оценка на ерудицията 
на преподаватели им като екип. 



 
Фиг. 9. Мнение на студентите за ерудицията на преподавателите във ФПН 
 
Най-висок е делът на завършващите студенти (71,5 %, Фиг.10), които са на 

мнение, че най-полезните изградени качества от подготовката им по време на 
следването в Университет "Проф. д-р Ас. Златаров" Бургас са свързани с тесни 
познания по специалността, по равно разпределени между теоретични познания 
и практическа подготовка. Една четвърт от завършващите пък са на мнение, че в 
хода на следването си са получили широкопрофилна практическа подготовка. 

 

 
Фиг. 10. Изразяване на мнението на студентите за учебната подготовка в 

периода на обучението им 
 
Болшинството от випускниците твърдят, че са препоръчвали на други 

студенти и учащи да се обучават в Университет „Проф. д-р Ас. Златаров“ (над 
57,2 %), в конкретна специалност в Университета (42,9 %) и в Центъра за 
повишаване на квалификацията и допълнителното обучение в Университета (над 
42,9 %) - Фиг. 11. 



 
Фиг. 11. Изразяване на мнението на студентите за подкрепа на „каузата“ на 

Университета 
 
По отношение на авторитета им като възпитаници на Университет „Проф. 

д-р Ас. Златаров“, 85,8 % от студентите дават оценка от 3 до 5 от петобалната 
скала за оценяване - Фиг. 12.  

 

 
Фиг. 12. Изразяване на мнението на студентите за авторитета им като 

възпитаници на Университет „Проф. д-р Ас. Златаров“ 
 
Болшинството от випускниците твърдят, че са препоръчвали на други 

студенти и учащи да се обучават в Университет „Проф. д-р Ас.Златаров“. 



 
 
На въпроса за подпомагане на „каузата“ на У-т „Проф. д-р Ас. Златаров“, 

випускниците отговарят с 57,1%, с максимална оценка 5. 
 

 
На въпрос 15 и 16, студентите са посочили висока оценка, относно 

обективността на преподавателите при оценяване на знанията и уменията по 
време на следването си, включително и на държавния изпит и дипломната 
защита. 

 



 
 

 
На база представените резултати за анализ и проучване на мнението на 

студентите от специалностите в ФПН в ОКС“Бакалавър“ и ОКС“Магистър“, 
можем да направим следните изводи и препоръки.  

 
 
ИЗВОДИ: 
 

1. В сравнение с Анкетата направена от Комисията по оценяване и 
поддържане на качеството на обучение към ФПН, наблюдаваме 
възходяща тенденция за включването на студентите от факултета и 
активното им участие в научните изследвания и приложните разработки в 
Университета за 2020 г. (66%) и за 2021 г. (85,7%). Висока е оценката за 
ерудицията на преподавателите във ФПН от 75% за  2020 г. на 85,7% за 
2021 г. 
 

2. Учебният процес във Факултета по природни науки е оценен от 
студентите с висока оценка като много добър. Болшинството от 



студентите считат, че придобитите професионални знания и умения ще им 
послужат за успешна професионална реализация.  
 

3. Висок е и процента на завършващите студенти близо 67%, които са на 
мнение, че най-полезните изградени качества от подготовката им по време 
на следването в Университет "Проф. д-р Ас. Златаров" Бургас са свързани 
с тесни познания по специалността, по равно разпределени между 
теоретични познания и практическа подготовка.  
 
 

Изготвил:………………………... 
 

/гл.ас.д-р Б. Мидюрова/ 
 


